
વિષય:-  ગણિત                     ધ ોરિ:-7             સત્ર-2 
પ્રકરિ :- 11  ઘ ત અનો ઘ ત ાંક           25 marks 

વિધ થીન ાં ન મ:-.................................................................................................... 
પ્રશ્ન 1  ય ોગ્ય વિકલ્પ પસાંદ કર ો.                                                                                         5 marks 
(1) (-7)5 x (-7)3 બર બર ____________ 
(A)  (-7)8   (B) -(7)8   (C) (-7)15    (D) (-7)2  
(2)  (10 + 20 + 3૦) બર બર _________ 

(A) 0    (B) 1    (C) 3    (D) 6  
(3)  12345ન ાં ય ોગ્ય પ્રમ ણિત સ્વરૂપ જિ િ ો. 
(A) 1234.5 x 101  (B) 123.45 x 102  (C) 12.345 x 103  (D) 1.2345 x 104  
𝟒.  (−

𝟏

𝟒
)  ન ો ઘન ________ 

(A) − 𝟏

𝟏𝟐
  (B) 𝟏

𝟏𝟔
   (C) −𝟏

𝟔𝟒
    (D) 𝟏

𝟔𝟒
 

5.   72 કર ોડનો પ્રમ ણિત સ્વરૂપમ ાં કઈ રીતો લખી શક ય? 
(A) 72 x 107   (B) 72 x108   
(C) 7.2 x 108  (D) 7.2 x 107 
 
પ્રશ્ન 2 ખ લી જગ્ય  પૂર ો.                                                                                        3 marks 
(1) (-3)8  (-3)5 = (-3) 3 
 

(𝟐)     (
𝟏𝟏

𝟏𝟓
)

𝟒

× … … … .𝟓  = (
𝟏𝟏

𝟏𝟓
)

𝟗

 

 
 (3)   27500000 = 2.75 x 10….   
 
(3)  33 નો કોટલ  િડો ગ િત  37 મળો?                                                                        2 marks 
 
 
(4) 2,36,00,000નો પ્રમ ણિત સ્વરૂપમ ાં લખ ો.                                                              2 marks 
 
 
(5)  312 અનો 66 મ ાંથી કઈ સાંખ્ય  મ ોટી છો?                                                                1 marks 



 
 

(6)  ઉતરત  ક્રમમ ાં ગ ોઠિ ો. 22+3 ,   (22)3,  2 x 22,   32 x 30,  23 x 52,  𝟑
𝟓

𝟑𝟐
                    2 marks 

 
 
(7)  કકિંમત લખ ો : 70                                                                                                                                                               1 marks 

 
 
(8)  નીચોની સાંખ્ય અ ોન  અવિભ જ્ય અિયિ પ ડી ઘ ત સ્વરૂપો દશ ાિ ો                         4 marks 
(i) 9000 
      
 

(ii) 2025 
 
 

 
(9)  નીચોની સાંખ્ય અ ોનો પ્રમ ણિત સ્વરૂપમ ાં દશ ાિ ો.                                               3 marks 
(i)  76,47,000                            (ii)  8,19,00,000 
 
 
 
 
(10)  27t – 272  = 315 હ ોય ત ો t ની કકિંમત શ ોધ ો.                                          2 marks 
 
 
 
 
 


